

Ιδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΑΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ

8

ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1970

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 910
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ Δεσφ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΕΝ ΞΕΧΝΟΥΝ!

Το χρονικό του μαρτυρίου

1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1944. Λίγο πριν έκσπαση ο φρικαλέος «Δεκέμβρης». Ήκούοντο οι μυκηθμοί της έρυνθρας πλημμυρίδος. Ή κομμουνιστική τυραννία έκάλλαζεν έναντίον της γαλάζιας Ίδέας. Οι αίμοσταγείς όρδες του Ε.Λ.Α.Σ. έγραφαν έφιαλτικές σελίδες ανθρωπίνης κατασχύνης. Ή λαίλαψ ήρχετο...

Ψηλά στον Χολομώντα, στην χαράδρα της Μάρως, έξετυλίχθη μία τραγωδία. Το χρονικό του μαρτυρίου συνετέθη από αίμα (καθάριο Έλληνικό αίμα), φρίκη και κτηνωδία. Έκατόν τριάντα έξ παιριώτες κατεσφάγησαν δεμένοι. Το θαύμα και ή τόλμη έσωσαν τον Δ. Βαγιωνά. Έκεί ύψώνεται σήμερα Ένας Σταυρός!...

Υπό τις πτυχές της γαλανόλευκης
1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1970. Κυριακή ήλιόλου

στος. Το έπαναστατημένο Έθνος, μνήμον και εύγλωμον, άνεβαίνει στον Χολομώντα' εκεί στον λόφο του μαρτυρίου. Υπό τις πτυχές της γαλανόλευκης κλίνει το γόνυ. Προσκυνά και έναποθέτει στέφανο. Και μεγαλώνεται και ύψώνεται και άναιείνεται.

Στήν περισυλλογή του ένθυμείται τα Βραστά, τον Βάβδο, το Γομάτι, το Μεταγγίτσι, την Νικήτη, την Παλαιόχωρα. Ή θρωδία των έαμοσλαύων μετέβαλε τότε την Χαλκιδική σε μακελλείο. Σφαγή, σφαγή, σφαγή. Αίμα, αίμα, αίμα. Φρίκη, φρίκη, φρίκη. Καταισχύνη, καταισχύνη, καταισχύνη.

Το πολυβόλο κροταλίζει στην αίματοπότιστο χαράδρα. Στο προσκλητήριο άπόντες οι σφαγμένοι νικηταί. Άνείπωτος πόνος και δέος. Και από την ψυχή, που αίμάσσει, άνεβαίνει ο φοβερός όρκος: ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΕΝ ΞΕΧΝΟΥΜΕ!

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσόδραίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ή πίστις σου σέσωκέ σε»

(Λουκ. 8,48)

του. «Αυτά τα έργα α' έγω ποιώ μαρτυρεί περί έμου, ότι ο Πατήρ με απέσταλκεν.» Τα έργα μου τα θαυμαστά δέν είναι κατορθωτά με μόνη την ανθρωπίνην ικανότητα και ισχύ. Προϋποθέτουν Θεού χέρι συμπράττον. Και έφ' όσον ο Θεός Πατήρ συμπράττει και επιτυγχάνω θαύματα, τούτο είναι άρεκετόν να πέιση κάθε άπονήρευτον και καλόιστον άνθρωπον, οτι είμαι όντως ο γνήσιος άπεσταλμένος του Θεού, και ότι διδάσκω είναι ή ούράνια αλήθεια. Ένας έπίσημος και καλόπιστος Ίουδαίος, όΝικόδημος το παρεδέχθη. «Ούδεις ταύτα τα σημεία δύναται ποιείν εάν μή ή ο Θεός μετ' αυτού.» Κανείς δέν μπορεί να κάμη τέτοια ύπερφυσικά έργα, παρά μόνον εκείνος που έχει την εύλογίαν την συγκατάθεσιν και την έξουσιοδότησιν του Θεού. Γι' αυτό και είας πρόην λυσώδης διώκτης των χριστιανών και μετ' ταύτα πιστεύσας διεκήρυτεν. «Τέκνον Τιμόθεε, πιστός ό λόγος και πάσης άποδοχής άξιος.» Παιδί μου Τιμόθεε, ότι μάς προσφέρει το χριστιανικό Εύαγγέλιον είναι λόγος άξιος έμπιστοσύνης και άνεπιφυλάκτου παραδοχής. Ό καθένας από μάς είναι και Τιμόθεος προς τον όποιον άπευθύνει την ρητήν παραγελίαν του ό Άπόστολος. Άλλά πέραν από όσα έγραφα, ή πίστις είναι και αίσθημα, ψυχική φωτιά, αγάπη

με την άρνηση κάθε χαράτου κόσμου τούτου με την άγία ζωή τους. «Ταύτα γέγραπται, ίνα πιστεύσητε, ότι Ίησούς έστιν ο Χριστός ο υίός του Θεού.» Υπάρχει τρόπος να έλθη εις έπαφήν με τον Χριστόν κανείς. Είναι ή εκκλησία και ή ε'νιψ' λατρεία. Ή εκκλησία είναι αυτή ο Χριστός έν μέσω ημών. Όποιος δμφιβάλλει, ως περιματισθη "Ας καταγίνη να διαβάζη κάθε μέρα κάτι από το Εύαγγέλιο. "Ας μετέχη συνειδητώς της θείας λατρείας τός Κυριακάς και θα αισθανθη να ζωογονηται μέσα του ή πίστις και ή αγάπη του Χριστού. Και θα εύρεθη βαδίζων τον δρόμον της σωτηρίας «Ή πίστις σου σέσωκέ σε»

Το οικονομικό θαύμα της Ελλάδος όφείλεται εις την επιτευχθεισαν δια της Έπαναστάσεως, αντικατάστασιν του χάους του παρελθόντος δια της γαλήνης και εύρυθμίας. Όλοι οι διεθνείς οικονομικοί έμπειρογνώμονες παραδέχονται σήμερα ότι ή πολιτική σταθερότης ή όποία έξησφαλίσθη από του Άπριλίου 1967 ώδήγησε την Ελλάδα εις περίοδον πρωτοφανούς εύημερίας.

Το οικονομικό θαύμα της Ελλάδος όφείλεται εις την επιτευχθεισαν δια της Έπαναστάσεως, αντικατάστασιν του χάους του παρελθόντος δια της γαλήνης και εύρυθμίας. Όλοι οι διεθνείς οικονομικοί έμπειρογνώμονες παραδέχονται σήμερα ότι ή πολιτική σταθερότης ή όποία έξησφαλίσθη από του Άπριλίου 1967 ώδήγησε την Ελλάδα εις περίοδον πρωτοφανούς εύημερίας. Έφημερίς «VENING S IR» Ουάσιγκτων

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Ο κ. ΔΕΡΒΙΣΗΣ

ΣΥΝΕΚΙΝΗΣΕ βαθεία όλους ή περιπέτεια, που είχε στην ύγεια του ο διευθυντής της Νομορχίας μας κ. Άστέριος Δερβίσης. Και μάλιστα στις ώρες έκτελέσεως του καθήκοντος, στο όποιο τόσο προσηλωμένος είναι ο κ. Διευθυντής. Εύτυχώς όμως επενέβη έγκαίρως και αποτελεσματικώς ή Ίατρική Έπισημη και απέτρεψε χειρότερες έπιπλοκές και έξελίξεις. Όλοι μας εύχόμαστε ταχεία και πλήρη άποκατάστασιν της ύγείας του κ. Διευθυντού και γρήγορο έπάνοδό του κοντά μας.

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΣΤΟ ΦΥΛΛΟ της περασμένης έβδομάδος έδημοσιεύθη πρόσκλησις του δημάρχου της πόλεως μας κ. Δημ. Παλαμίδη, υπό την ιδιότητά του ως πρόδρου της Έφορίας της Τεχνικής Σχολής Πολυγύρου, δια την έγγραφη μαθητών στην μέλλουσα να λειτουργήσῃ προσεχώς Σχολή Δι' έφέτος θα λειτουργήσουν δύο τμήματα: μηχανοτεχνικών και ή εκτροτεχνικών. Άνέμενε με ζαηρό ενδιαφέρον ή Χαλκιδική—και ειδικώτερα ο Πολύγυρος—την έναρξιν λειτουργίας της Τεχνικής Σχολής. Και είναι στο ένεργητικό, όσων ήσχολήθησαν με το θέμα τούτο, το ότι οι προσπάθειές των έτελεσφόρησαν.

Χοιιάζεται όμως να αξιοποιήσωμε την εύκαιρία. Οι ενδιαφερόμενοι—και πρέπει να είναι άθροα ή προσέλευσις—να σπεύσουν να έπωφεληθούν. Διότι και μεγάλη έπείρασιν έχουν σήμερα με την ραγδαία έξέλιξιν του Τεχνικού Πολιτισμοού τα επαγγέλματα του μηχανοτεχνίτου και του ηλεκτροτεχνίτου' και μεγάλη ανάγκη από τέτοιους επαγγελματίες έχει ή γοργάτα άναπτυσσομένη Χαλκιδική μας. Έμπρός λοιπόν. Οι εύκαιριές δύσκολα έπαναλαμβάνονται

Η ΧΟΛΕΡΑ

Η ΕΠΑΡΑΤΟΣ νόσος χολέρα έξωσε την Χώρα μας σχεδόν από τρεις πλευρές. Λιβύη Ιορδανία, Τουρκία, Γιουγκοσλαυία, Τσεχοσλοβακία. Και όμως στα σύνορά μας της άντετάχθη ειρηνικό άλλ' άποφασιστικό ΟΧΙ. Και δέν τα έπέρσσε. Οι ύγειονομικές ύπηρεσίες του Κράτους μας, επί κεφαλής των όποιων εύρέθη ό Ίστος ό κ. Πρωθυπουργός, έλαβαν έγκαίρως και αποτελεσματικώς όλα τα κατάλληλα και πρόσφορα μέτρα δια να άποτρέψουν είσοδο της χολέρας στην Χώρα μας. Κλείσιμο συνόρων, προληπτικοί έμβολισμοί, σταυροφορία δια την διατήρησιν σχολαστικής καθαρότητος, ένημέρωσις δι' όλων των μεθόδων του Λαού και άλλα παρόμοια. Ό Ίστος ό Άρχηγός της Έπαναστατημένης Ελλάδος κ. Γεώργιος Παπαδόπουλος έδωκε την άκόλουθο έντολή στο Ύπουργείο Κοινωνικών Ύπηρεσιών το περασμένο καλοκαίρι: «Κατασκευάστε όσα άντιχολερικά έμβόλια άπαιτούνται και άν δέν χρειασθούν πετάξτε τα στην θάλασσα.» Εύκολα κανείς άντιλαμβάνεται πως και διατί ή χολέρα δέν έπληξε την Χώρα μας.

ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΙΣ

ΤΟ ΤΜΗΜΑ του δρόμου Στρατωνίου—Μόλου Χιλανδαρίου, μήκους έξ περίπου χιλιομέτρων, κατέστη σχεδόν άπροσπέλαστο. Και εύρισθημεθα στα πρόσθρα χαιμάνας. Όσοι πρόκειται να ταξιδεύουν δι' αυτό θα ύφ'ίστανται ειδών παθών τους τον ταραχοί. Δι' αυτό μισό στοιχειώδης συντήρησις του τμήματος τούτου είναι άπολύτως έπιβεβλημένη. Και μάλιστα χωρίς καμμία χρονοτριβή.

